

# 八千考生两校参加春季高考

除文化课外,今年首次增加技能考试以考核专业实践能力



山东水利职业学院承办的工程测量类目技能考试现场。本报记者 王在辉 摄

本报3月12日讯(记者 王在辉)  
日照春季高考技能测试开始,今年首次增加技能考试,重点考核考生的专业实践能力。

从3月10日起,2014年山东省春季高考技能测试正式开始。山东水利职业学院承办工程测量类目技能考试,考试题目为“用测回法观测三角形的内角并计算三角形内角和角度闭合差”。

“要求考生能正确安置经纬仪、正确操作经纬仪测角等,考生需携带2秒级电子经纬仪(或电子全站仪)1套,包括主机和三脚架;签字笔、铅笔、小刀、非编程计算器等现场进行独立操作和计算。”一位老师介绍。

此现场“技能”测试从3月10日开始至3月17日结束,参考考生近五千人。

日照职业技术学院承担施工技术类目的考试,考试时间为3月17日到3月18日,商品类目的考试是3月20日,参加考试人数达3300多人。

春季高考越来越受关注,与往年不同的是,从2014年起,山东省春季高考首次在“知识”考试的基础上,增加

了“技能”考试,重点考核考生的专业实践能力。

“春季招生对我们中职学生来说,是一次很好的继续深造的机会,现在更注重技能考试,对我们考试也有利。”来自日照市工业学校的学生梅玲笑着说。

2014年春季高考文化课部分的考试科目为语文、数学、英语、专业知识。春季高考将实行总分750分制,语文、数学各120分,英语80分,专业知识200分,“技能”科目考试分值为230分,按考生实际得分与“知识”部分各科实际得分一起计入考生总分。

从今年的考试分值比重来看,技能考试约占总分的31%。与夏季高考相比,春季高考更加注重技能,文化课分数线要求较低,为技能型人才提供了一条升学的道路。

据介绍,增加春季高考,缓解了夏季一次高考对考生的压力,带给考生更多的接受高等教育的机会,也鼓励一部分社会青年继续深造,从而有利于延缓社会就业的压力。

## 日照两高职计划单招2090人

报名时间截至4月7日

本报3月12日讯(记者 王在辉)记者从日照职业技术学院和山东水利职业学院两所高校了解到,2014年两所高校单独招生计划已经出炉,单独招生已经开始报名。2014年,日照两所高职院校共计划单招2090人。

据了解,单独招生考试报名时间为3月10日至4月7日,考试时间为4月13日。已经参加山东省2014年普通高校招生统一考试报名(含春季高考和夏季

高考)的考生均有资格报考单独招生。

日照职业技术学院今年单独招生设置普通文理类、春季高考类、优秀运动员三个类别,共投放890个计划,比去年增加240人。其中,夏季高考普通文理11个专业,计划300人;春季高考18个专业,计划570人;优秀运动员20人。

山东水利职业学院计划招收1200人,涉及工程造价、水利工程、建筑工程技术、机电

一体化技术等44个专业。

据介绍,在校期间参加全国或省级职业院校技能大赛获得三等奖以上奖项的各类中等职业学校应届毕业生,具有高级工及以上职业资格,且获得县级以上劳动模范(含同等荣誉)称号的具有中等职业教育学历的在职在岗人员,均可以向学院提出申请,经资格审核后,可免试进入对口专业学习。

“以前免试范围仅限于学

生,今年首次对在岗人员尤其是具备劳动模范、高级工及以上职业资格人群打开绿色通道。这些人员经资格审核后,可免试进入对口专业学习。”日照职业技术学院相关负责人介绍。

根据教育部规定,单独招生计划是普通高校统招计划的一部分,经单独招生录取的考生,与普通高校统一招生考试录取新生享受待遇完全相同,未被录取的考生可继续参加春季、夏季高考。

## 市北学前教育 帮扶模式助发展

本报3月12日讯(记者 徐艳

通讯员 郑德善)市北经济开发区坚持学前教育高标准建设,高标准配备,高标准管理,采用中心园辐射带动下属园,实行了中心园与下属六处分园“五统一”的管理模式,实现全区学前教育的均衡发展,为全区幼儿提供了安全、舒适教育教学成长环境。

加大投入,全面改善办园条件。莲海幼儿园投资2000万元按照省级规范化标准建设,投资1000万元对下属林泉幼儿园、潮河幼儿园等6处分园,进行了新建、改扩建。目前,莲海幼儿园达到省级示范园标准,刘官幼儿园达到市级示范园标准,下属其它五处分园全部达到市级一类园标准。

优化组合,均衡配置教育资源。开展了中心园和分园“手拉手”活动,从硬件到软件,从教学设备的投入,到师资力量的选派,从园所文化的建设,到教学的规范化管理,全面“武装”下属分园,实现了相互帮扶。在此基础上还创新了中心园和下属分园的合作竞争模式,大力推行“名园+新园、名园+弱园”帮扶模式,实现教育共赢。

## 五莲利用春季 绿化美化校园

本报3月12日讯(记者 张萍)12日,记者从五莲县教育局获悉,进一步优化育人环境,五莲县教育局抓住开春绿化这一有利时机,开展校园美化绿化。截至目前,全县各学校共栽植各类苗木2万株,新增绿化面积2000余平方米。

五莲县教育局去年制定《2014年春季校园美化绿化实施方案》,指导各学校开展春季绿化工作。方案中要求今年各学校订购各类苗木近5万株,适度更换生长缓慢、绿化效果不佳的乔木,积极消除校园绿化“盲区”。组织专业人员深入各学校,规划绿化布局,指导培训锄草、治虫、追肥、浇水、修剪等日常管护工作,提高苗木成活率,确保春季绿化效果不打折扣。

另外,五莲县教育局还加大校园环境精细化管治力度,针对校园内家属院、宿舍等易出现脏乱差现象的区域,加大排查整改力度,形成常态化,真正给师生提供一个舒适的工作学习环境。

## 开发区实验小学有座“五星图书馆”

王延周堂哥王仲懿捐建,或将面临拆除

本报3月12日讯(记者 张永斌)本报曾报道香港慈善富豪邵逸夫,曾在日照市实验小学捐建的“逸夫楼”一事。其实,除了“逸夫楼”,日照还有日照一中的“书田楼”,日照经济开发区实验小学的“五星图书馆”等知名人士捐建的楼。其中,“五星图书馆”是由飞虎队员王延周的堂哥王仲懿捐献。王仲懿父亲王宝聚,字五星,这是图书馆名字的来源。

3月12日上午,步入位于大孙家村的日照经济开发区实验小学,一栋红白相间的小楼,映入眼帘。这栋楼便是飞虎队员王延周的堂哥王仲懿捐献的。

图书馆墙上篆刻的《五星图书馆兴建纪略》上介绍,王仲懿的父亲王宝聚,字五星,曾在村内开设私塾,教书育人,为纪念父亲,遂将图书馆命名为五星。

2001年10月,生活并不富裕的王延周应邀去台湾拜访堂兄王仲懿,归来时,受堂兄委托,捐建了家乡日照开发区实验小学五星图书馆,了却了堂兄一桩多年的心愿。

“当时王仲懿老先生已经92岁高龄。他捐献5万美金。后来学校又争取筹集其他资金,兴建这座图书楼,这楼三层高,共计700平方米,里面含一阶梯教室。”一直在此工作的老师相形而说。

日照经济开发区实验小学占地面积23000平方米,现有在校学生1200余名,教师66人。如今,此栋楼中有三个班级在此上课,另设有藏书室。



五星图书馆。本报记者 张永斌 摄

### 相关链接

## 王延周与王仲懿

据了解,汶川地震后,国家提高了中小学校舍的安全标准,而五星图书馆采用的砖混结构,经评估,低于校舍安全标准。未来,或将面临拆除的命运。

据该校校长李力介绍,虽然硬件有待提高,但日照开发区实验小学教育教学质量有目共睹。在近三年举行的日照市行风建设评比中,学校连续三年获得了全区第一名;在去年区教育局综合督导评估中,取得了第一名的成绩;学校教育教学质量一直在全区名列全茅。

“目前,学校正围绕‘智慧教育’分别从教师、家长和学生三个层面,开展各项工作。”她说。

在王延周的自传《一位空战

老兵的非凡人生》中记载,王宝聚是他的伯父,王仲懿是王宝聚的次子。王延周管他叫二哥。

他们都是大孙家村人。当年正是投奔当兵的王仲懿,使得王延周走上了军人道路。王仲懿后迁居台湾,少将军衔。两人现已去世。